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Цель – формирование элементарных представлений о планете Земля, ее 

поверхности 

Задачи: 

Образовательные: 

1. Показать на примере глобуса, что Земля имеет форму шара и 

покрыта материками, морями и океанами 

2. Повторить знания о геометрических фигурах – круг и 

треугольник 

3. Повторить знания о видах транспорта 

Развивающие 

1. Упражнять в конструировании из частей в создании целого  

2. Упражнять в конструировании по схеме 

Воспитательные 

1. Развивать стремление к взаимодействию и работе в небольшой 

группе 

Методы: 

Наглядные: показ модели Земли 

Словесные: беседа 

Практические: упражнение в составлении целого из частей, 

упражнение в складывании по схеме 

Материалы для педагога: интерактивная доска, проектор, видеоролик о 

Земле, глобус, воздушный шарик 

Материалы для воспитанников: гимнастические палки, фигуры из 

набора VAYTOY, детали складного обруча, игра Б.П.Никитина «Собери 

узор» 

Ход образовательной деятельности 

Сюрпризный момент – коробка в центре ковра 

- Ребята, вот так чудо! В нашей группе кто-то сотворил чудо – из 

ниоткуда коробка появилась.  Интересно мне узнать она пустая или нет, а 

вам? Посмотрим? (Ответы детей)  



Открываем(поднимаем) коробку и достаем глобус 

- Что же это за предмет? (Ответы детей) Верно! Глобус – это модель 

планеты Земля, на которой мы живем. Но вот какая штука, под нашими 

ногами она ровная плоская, а если посмотреть на нее сверху, из далекого 

космоса, то она похожа на что?(Ответы детей) Верно! Посмотрите какой он 

разноцветный! Какого цвета больше всего? (Ответы детей) Это моря и 

океаны. А еще какие есть цвета? (Ответы детей) Это материки с лесами, 

горами и песками. А мы с вами живем вот здесь, в Приморском крае. Какой 

огромный мир! Как бы мне хотелось побывать где-нибудь? А вам? (Ответы 

детей) Давайте попутешествуем по земному шару? А на чем это можно 

сделать? Верно, на каком-нибудь транспорте. Давайте сначала выберем 

место. (Выбирают дети на глобусе)  

- Это участок суши! Какого он цвета? (Ответы детей) До него легко 

добраться, может выберем водный транспорт. Какой вы знаете? А давайте 

встанем на плоты (- квадратные доски для плавания с палкой) и поплывем. 

Дети встают на квадраты и берут гимнастические палки 

- Добрались! Желтый цвет означает песок. Что с ним можно делать? 

(Ответы детей) Прекрасные получились песочные фигуры! Ну что ж, 

отправимся дальше, ведь много интересного впереди! На глобусе выбираем 

следующее место   

- О, ребята на какой цвет попали? (Ответы детей) Это же море (океан)! 

Это очень глубокий водный простор!  Может пролетим над ним? Выберем 

какой транспорт? (Ответы детей) А давайте на воздушном шаре. Вы 

поможете построить корзину, а я наполню шар горячим воздухом. Дети 

соединяют части обруча, педагог надувает воздушный шар 

Забирайтесь в корзину! Всем хватило места? В путь! Посмотрите вниз! 

Какой прозрачный океан, видно обитателей! Рассматривают изображения 

морских обитателей 

- Замечательное место! Спускаемся! Ну что ж, продолжаем, выбираем 

следующее место. Крутим глобус и дети выбирают 



- Это суша. Какого цвета? (Ответы детей) Это горные массивы. Ой, 

ребята, после такого высокого полета, что-то закружилась голова, давайте 

лучше поплывем. Может построим лодки? Дети из кубиков по схеме строят 

лодки 

- Лодки готовы! Плывем (Пальчиковая гимнастика «Я плыву на лодке 

белой»)Мы на месте. Горы – огромные камни, которые соединились из 

маленьких. Вот посмотрите каких! Рассматривают с помощью луп камниИ 

горах мы побывали и немножечко устали! Пора возвращаться домой! 

- Посмотрите, мы уже почти добрались до нашего Приморья! На чем 

быстрей всего можно оказаться дома? Точно, полетели на 

самолете.Пальчиковая гимнастика «Самолет» 

- Вот мы с вами и дома! Посмотрите какого цвета здесь суша? (Ответы 

детей) Это лес! Посмотрите какой чудесный лес в нашем крае! Как легко и 

хорошо дышится! Как же хорошо быть дома!!! 

Как же здорово было с вами попутешествовать! 

-Ребята, а где мы с вами путешествовали? Что облетели? 

- А вам какое место больше понравилось?  

- А какой транспорт был быстрее? 

- А на каком было веселее? 

 

 


